

# 回家

66年前戰爭期間，我和我的家人被逐離波蘭，自此之後我從沒再踏足過我小時候在波蘭居住的地方，我甚至不清楚我出世的那個家仍否存在。

2011年3月24日

直至聖施禮華死忌那天---2002年6月26日，對我來說只是尋常不過的一天，我回到我的舊居並在這裡發現一些改變我人生的東西以及在俗世中成聖的信息。

在這以前，我從沒聽過聖施禮華這個名字，對他可謂一無所知。但或許 he 早已認識我，所以我和他才會在華沙 Filtrowa 街頭“相遇”。2002 年 6 月 26 日早上 11 時，我打開那道 58 年前我和家人在戰爭時被驅逐出家的大門。

戰爭結束後幾年，我從沒回過我的舊居 – 那是一個告了一段落的世界。我至親的離世對我而言是一個痛苦的回憶。在我獨來獨往的戰後新生活中，我從沒想過重回這條街，每次我只在祈禱中回到那裡。

但突然，在毫無刻意、全沒計劃或預料的情況下，我從這條街的街頭走到街尾，然後停駐在我家的門前。跟著，就如發夢一樣 – 但卻千真萬確 – 某人邀請我進入屋內。佈置完全不一樣了，我走過大堂、客廳、飯廳，猛然發現自己置身在一個小教堂，那時我確實感到驚訝不已。我很清楚知道這是一個奇蹟，是聖施禮華引領我到

這裡來的，要不然我永遠都沒可能認識主業會。

我無法形容我們從前的家現在改建成一間小教堂這個事實所帶給我的衝擊，那就是往日我媽媽和我慘死於集中營毒氣室裡的姨姨一起工作的地方 – 現在這個地方有一個祭台，而主耶穌就在聖體龕裡。旁邊的牆上掛著一幅聖施禮華微笑的畫像，一個多麼親切、睿智的笑容！就在那一天，我了解到現在這個家是為青少年而設的主業會中心。

在2002年6月26日之前我還是那個從沒聽過聖施禮華名字的人。但自從我發現了他的存在後，我敢大膽地說我已愛上他，並領悟到他的精神。

## 向前邁進一步

我想聖施禮華不單賜給我恩寵去發現這一切，他甚至協助我的第一世界---亦即是我的內心世界中邁進了一大步。我很感激他，我發現自己十分渴

望多了解他的一生及主業會的精神。我開始閱讀他的自傳。然後開始了解他的理念和他的寫作。他的著作—天主之友變成我每天的好幫手。

我發現聖施禮華的思想、每天的生活和他與天主交談時的直接情懷，與我非常近似。這真是上主的美妙的傑作！

我活了這麼多年亦經歷過不少苦難，但我一直感覺到天主對我的保護及信仰的幫助，而最後更使我遇上主業會。

顯然那天是聖施禮華引領我回到從前的家，自此以後，我開始接受主業會的靈修培育。過了一年，天主給了我一個莫大恩寵的聖召。我更強烈地感到要把天父所賜予我的一切傳遞給他人，告訴他人我的發現，告訴他們我如何從一個陰暗的生活走到現在每天與上主緊密在一起的生活。

時至今日

直到今天，透過主業會的培育，祈禱生活的實踐（這不再是履行任務，它變成了我一種內在需要）我持續一點一滴地加深了解主業會的精神。同時，願意與其他人，特別是年青人分享這成聖道路的欲望也越來越強了。

因為整天體會到上主與我同在，我開始感受到來自心底的快樂。當別人問我主業會精神最吸引我的是什麼時，我總會毫不猶豫地回答：是每時每刻的生活都與上主同在的喜樂，我們簡單的做每一件事，不誇張也不虛偽，只是追求成聖。這就是我活出主業會的精神和嘗試將之傳遞給他人。

我想從我的心底大聲唱叫出：“人呀！難道還看不到上主給予我們的，是何其多嗎？”

現在，我的晚年生活，沒有家人陪伴...但我感謝天主及聖施禮華，把我帶進這個美好的大家庭。

Irena Kalpas, 波蘭，華沙，2011  
年2月6日

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/hui-jia/> (2025年12月20日)